

Karlovarský

DNES Karlovy Vary, Cheb, Sokolov, Ostrov

27°C



16°C



Počasi v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

vary.idnes.cz

Za vzácná vína se přimlouví i šlechtici

Bečov ukáže unikátní lahve, některé z nich bude nutné překorkovat.



Jitka Dolanská
redaktorka MF DNES

BEČOV NAD TEPLOU Vedle nově budované expozice pro jedinečnou zlatnickou památku, relikvíář sv. Maura, chystá Státní hrad a zámek Bečov nad Teplou další novinku. Pod názvem Tekutý poklad plánuje vystavit kolekci lahví vzácných vín a alkoholu z konce 19. století. Lahve byly nalezeny společně s relikvíářem v listopadu 1985 v zásypu pod podlahou bečovské hradní kaple. Sběrka lahví pochází převážně z let 1890-1899 a její součástí je i pět lahví vína z ikonického vinařství Cháteau d'Yquem, které produkuje špičková sladká vína. Soubor je ve velmi dobré kondici, o čemž svědčí hodnocení společ-

nosti Premier Wines & Spirits před několika lety, kdy byla rovněž odhadnuta cena kolekce na částku 30 milionů korun. Součástí znaleckého posouzení bylo také doporučení u několika ohrožených lahví provést nové korkování tak, aby byl uchován cenný obsah i do budoucna.

„Bohužel, rodné vinařství Cháteau d'Yquem přijalo v nedávné době strategii nepokračovat v korkaci a vystavování osvědčení. Chce se tak po plagiatorském útoku vyhnout problémům s padělký a na podobeminami,“ oznámil kastelán bečovského hradu a zámku Tomáš Wizovský.

Přesto se ale nezdává. Chce získat podporu českého velvyslanectví v Paříži, honorárního konzula v Bordeaux i odborného partnera Karla Němečka ze společnosti Vinovino.cz a přesvědčit vinařství Cháteau d'Yquem ke spolupráci, k výměně některých dožilých korkových uzávěrů a díky tomu vyjmeč-ná vína zachránit. K tomu by mohla pomoci i zřítina rodiny Beaufort Spontin, která do roku 1946 Bečov vlastnila a jejíž členové před odchodem lahve pod podlahu kaple spo-lečně s relikvíářem ukryli.

„Jediné po tomto zásahu by se re-korkované lahve mohly stát plno-hodnotnou součástí nové budova-



Unikáty Kastelán bečovského hradu a zámku Tomáš Wizovský ukazuje jednu z lahví patřících k Tekutému pokladu. Foto: Václav Šlauf, MAFFA

né expozice Tekutý poklad, která předpokládá nejen prezentaci unikátně dochované sbírky vín, ale také založení nové tradice pokračování archivace soudobých vín v hradních sklepeních pro další generace,“ naznačil kastelán Wizovský. Doplnil, že už samotné testování vyzrálého vzorku lahví a prokázání vynikající kondice vín vzbudilo v České republice i v zahraničí velký

ohlas, zájem o informace projevila například agentura Reuters. Kastelán věří, že v případě nového korkování těchto historických lahví to bude podobné.

Součástí historické kolekce, která je od roku 2011 zapsána v evidenci mobiliárního fondu Bečova, jsou především francouzská vína bordeaux či burgunské, ale i portské, koňak nebo pár lahví šampaňského.

Je krásná, ale nepatří sem.